

联合国

大会



安全理事会

AS

Distr.
GENERAL

A/38/138
S/15687

6 April 1983

CHINESE

ORIGINAL: CHINESE/ENGLISH

大会

第三十八届会议

暂定项目表 * 项目 23

柬埔寨局势

安全理事会

第三十八届

1983年4月5日中国常驻联合国代表给

秘书长的信

谨随函附上1983年4月5日中华人民共和国外交部发言人就越南侵略军进攻柬埔寨难民营和侵犯泰国领土问题的谈话，请作为大会暂定项目表项目2.3下的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

中华人民共和国常驻联合国代表

凌青（签名）

* A/38/50.

附 件

中华人民共和国外交部发言人
就越南侵略军进攻柬埔寨难民营
和侵犯泰国领土问题的谈话

一九八三年四月五日

连日来，越南侵略军在柬泰边境地区发动进攻。野蛮袭击柬埔寨难民营和平村庄，疯狂屠杀无辜居民和难民，并且公然侵犯泰国领土，严重威胁泰国的安全。中国政府和中国人民对越南当局的这一罪恶行径表示极大愤慨和严厉谴责。

民主柬埔寨、泰国以及东盟其他国家都先后发表声明或谈话，强烈谴责越南当局的残酷暴行。中国政府和中国人民对他们的严正立场表示坚决的支持，我们高兴地获悉，泰国军队已将侵泰越军赶出泰境。越南当局在侵柬战争中一贯采用军事进攻和政治欺骗两手。最近一个时期以来，越南当局玩弄的“逐年部分撤军”和“集团对话”花招相继受挫，这次行动是在政治伎俩碰壁之后在军事上的一次挣扎。这再一次有力地戳穿了越南当局“建立和平、稳定与合作的东南亚地区”的谎言，表明它丝毫没有改变其侵略扩张政策，根本没有解决柬埔寨问题的诚意。

面对越南当局的这种严重挑衅，国际社会应该给予严重关切，有必要进一步行动起来，坚决谴责越南当局的侵略罪行，迫使越南执行联大决议和柬埔寨问题国际会议宣言，从柬埔寨撤出其全部军队，使柬埔寨问题得到公正合理的解决，以实现亚太地区的真正和平与稳定。

- - - - -